CORRECTION DU BAC BLANC DE MATHS
vendredi 6 février 2025 (8h 12h)

EXERCICE 1: Métropole 12 septembre 2024 jour 2 avec modifications
Partie A : étude du cas particulier oii n = 2

Dans cette partie, le robot réalise deux déplacements successifs.

1. On compléte I'arbre pondéré suivant :
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D’'apreés la loi des probabilités totales :
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Il faut calculer la probabilité conditionnelle :
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Partie B : étude de la suite (py).
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On reprend I'arbre initial en partant de la branche D, pondérée par le nombre p, et
la branche D, pondérée par 1 — py, soit :
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Toujours d'apreés la loi des probabilités totales :
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La relation up4) = 7 U AVEC n = 1 montre que la suite (u,) est une suite géo-
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b. On sait que pourn =1, un:—%x[—) .
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On a donc nl—l.Tm Up=Pn— 3= 0 et finalement : nl_lLt_‘lﬂﬂp,, =3
Conclusion : sur un grand nombre de déplacements du robot celui-ci se dirigera

en moyenne deux fois sur trois a droite et donc une fois sur trois & gauche.

PARTIEC :

a) On a dix répétitions identiques et indépendantes dans un schéma de Bernoulli, le succés ici étant
d'aller a droite avec p = % . X suit donc la loi binomiale de paramétres n = 10 et p = 3/4.

7 -7
b)P(X=7)= (1;') G) (1 — fi)lﬂ = (),25 (arrondie au centiéme).

La probabilité que le robot aille 7 fois a droite sur les 10 déplacements est de 25%.

c)

La variable aléatoire X égale au nombre de déplacements vers la droite suit une loi de Ber-

noulli de parametres n = 10 et p = %

10
La seule possibilité de revenir au point de départ est de faire (globalement) 5 déplacements P(X=5)= ( 5 ) % (Z) % (Z)
a droite et donc 5 déplacements a gauche, soit :

P(X =5) = 0,058 (arrondie au millieme)
d)P(X21)=1-P(X=0) = P(X21)=1-0,25"
D’ol P(X 2 1) = 0,999999 (arrondie au millionieme)

e) P(X <£4) =0,0197 (arrondie au dix-milliéme)
f)E(X)=10*%=7,5

Sur un trés grand nombre de répétitions de dix déplacements aléatoires du robot, ce dernier faira en
moyenne 7,5 déplacements vers la droite.



EXERCICE 2 : Polynésie sept 2023

3
On considére la fonction f définie sur R par f(x) = sz -2x+3.

L fl(x)==

5 g (x N g )' donc f'(x) est du signe de x— g donc s'annule et change

4
de signe pour x = 3

[ estune fonction polynOme donc:

Jim f(x)= lim —x2 +ooet lim f(x)= herzxz=+oo.

De plus, f( )

On établit le tableau des variations de f :

2. D’apres le résultat précédent la fonction f est croissante sur l'intervalle
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Donc E < fo) <
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2 et a fortiori: 3 <f(x)<2

3 3 3
3 f(x)-x= Zx2—2x+3—x= Zx2—3x+3= 4—(x2—4x+4) = Z(x—Z)2

Pour tout réel x, (x—2)% = 0 donc f(x) — x =0 donc x < f(x).
On consideére la suite (u#,) définie par un réel ug et pourtout n€N: upsy = [ (ip).

On a dong, pour tout entier naturel n, u,.; = 2 uZ —2u, +3.

. 4
4. Ftude du cas: 3 <

g = 2.

a. Onvadémontrer par récurrence que la propriété u, < up.+) < 2 est vraie pour
tout entier naturel n.

+ Initialisation

D’aprés la question précédente, pour x e
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De plus, sixe
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,onax< f(x).

donc up < fug), ce qui revient a up < u;.

; ]
=i 2.
3

L
3 H 2] etdonc u; €

;;EI,}'{IJE

donc f(ug) € etdonc up,, < 2.
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u) < 2; la propriété est vraie au rang n = 0.

On suppose la propriété vraie au rang n, c'est-a-dire u, < t,, < 2.

4
On est dans l'intervalle [5 ; 2] donc la fonction f est croissante; on en
déduit : f(ug) < flug+1) < f(2).

Or flug) =

Un+1, fllne1) = Upsz et f2) =2,

Doncona: g+ < Upsz < 2; la propriété est héréditaire.
» Conclusion

La propriété est vraie au rang 0 et elle est héréditaire pour tout n = 0;
d'aprés le principe de récurrence, elle est vraie pour tout n € M.



b. Pour tout n,on a u, < u,.; < 2 donc la suite (u,) est croissante et majorée;
d'aprés le théoréme de la convergence monotone, la suite (u,) est conver-
gente vers une limite £ telle que £ < 2.

c. La suite (u,) est définie par f(u,) = uyy1 o f est une fonction polynéme
donc continue.

La suite (u,) est convergente vers £ donc la limite £ vérifie f(£) = ¢.
fll)=f = f(l)-€=0 %([’—2)2=0 =2,
La suite (u,) converge donc vers 2.

5. Etude du cas: 1y = 3. On admet que dans ce cas la suite (u,) tend vers +oo.

On compleéte la fonction « seuil » suivante écrite en Python, afin qu’elle renvoie la
plus petite valeur de n telle que u, soit supérieur ou égal a 100.

def seuil() :
u=3

while u < 100

u = 3*u*u/4 - 2%u + 3
n=n+1
return n

6. Ftudeducas: ug> 2.

Pour tout réel x, on a: x < f(x) donc, pour tout n, u, < f(u,) soit uy < up41;la
suite (u,) est donc croissante.

On en déduit que pour tout n,on a: u, = uy.
Si la suite (u#,) converge vers un réel £, on aura donc: £ = ug.

On a vu que la seule limite possible de la suite (u,) était £ = 2; donc on ne peut pas
avoir £ = ug car ug > 2.

Pour up > 2, la suite (u,) n'est donc pas convergente.



Exercice 3
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EXERCICE 3 : VRAI OU FAUX
PROPOSITION 1 : FAUX
Dans le repéere proposé, D(0;1;0);C(1;1;0);F1;0;1).

DC(:) & DC (3) et DF(;;) & DF (_11)

0 1
On traduit en termes de coordonnées I’égalité vectorielle du sujet.
On obtient les coordonnées de N : N(1; % ; %).

PROPOSITION 2 : VRAI
Les coordonnées de P sont (1/4;1; 1).
-1
Les coordonnées du vecteur PM () < PM | 1
2
0

On prend le vecteur —2PM comme vecteur directeur de (PM).
On obtient bien la représentation paramétrique proposée dans le sujet.

PROPOSITION 3 : vrai

Vecteur directeur de (PK) : i (_32)
-4

Vecteur directeur de (MB) : MB(:) & MB (_13)
o 2
=1

Ces deux vecteurs ne sont pas colinéaires car 1 x 3 = 3 mais -1 x 3 # -4 donc les droites (PK) et (MB)
ne sont pas paralléles.

x=1+u
Représentation paramétrique de (MB) : [ y= —%u ueR
zZ=-U
1+3t'=1+u 3t = £ =0
On résout o2 =—2u eli-2t'=-2u @l —“1=u
2 2 2 2
—4t' = —y ' =u 0=-u

Donc pas de solution.

Donc les droites sont non coplanaires

PROPOSITION 4 : VRAI

Est-ce que le vecteur AG peut s'écrire comme combinaison linéaire des vecteurs EB et AK ?

e e —_— 1

0 ()78 (3) i
1 -1 2

0

Ontrouve : AG = 2AK — EB

(si pas évident de trouver cette combinaison linéaire, passer par un systéme)

Donc oui ils sont coplanaires.
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